Профессия: Строитель



Многие археологические памятники, благодаря которым мы узнаем о прошлом человечества – это древние строения, некоторые из них, стоят до сих пор, хотя их возраст измеряется тысячелетиями, что говорит о мастерстве и таланте ремесленников строительства прошлых времен. Секреты строительного мастерства накапливались веками и передавались из поколения в поколение.

Ныне невозможно себе представить город, село, поселок, мегаполис, которые бы не развивались, не строились, не модернизировались, не ремонтировались.

Так уж сложилось, что в последнее время в экономике произошли существенные изменения. Как показывает опыт, вложения в любой валюте – дело рисковое. Те, у кого есть средства, предпочитают вкладывать их в недвижимость. Вот почему на сегодняшний день работа строителя так востребована, а профессия строителя в уважении и почете.

Сейчас же, в эпоху модернизации, очень сложно сравнивать строителей прошлых времен и строителей современных. Современным обществом осваиваются новые, необжитые районы в различных климатических и геологических условиях, что требует новых технических решений. Совершенствуются строительные материалы и конструкции, повышается индустриальность и сборность зданий и сооружений. Возникают новые технологические процессы строительного производства, для которых создаются новые материалы, высокопроизводительные строительные механизмы и машины. А если появились новые технологии, необходимы знания и умения в их применении, поэтому строители начали осваивать новые методы и технологии строительства. Едва ли не ежедневно появляется что-то новое, что необходимо претворять в жизнь. Следовательно, строителям нужно постоянно учиться, следить за последними тенденциями и разработками, работать с такими материалами, о которых еще несколько лет т не слышал.

Когда-то под словом «строитель» понимался человек, который строит здания или ограждения, сейчас же это считается скорее не профессией, а объединяющим названием для группы специальностей.

Строители бывают разные: те, кто создает планы будущих построений – архитекторы, проектировщики; те, кто возводят стены – каменщики; те, кто занимается внутренней отделкой – дизайнеры, плотники, электрики; те, кто работает на строительной технике – крановщики. Помимо выше названных существует еще целый ряд рабочих специальностей, таких как, арматурщик, бетонщик, кровельщик, маляр, монтажник, облицовщик, штукатур, электрогазосварщик и мн.др.

Работая в составе небольшой многопрофильной бригады строители, как правило, не имеют возможности узко специализироваться на чем-то одном, а совмещают несколько специальностей, являются «мастерами на все руки». Их работа оказывается более разнообразной и, соответственно, требования к уровню их профессиональной подготовки выше.



Ни для кого не секрет, что работа строителя очень тяжела. Они работают под открытым небом, и в жару и в холод, без выходных и праздников. Ежедневные физические нагрузки, множество вредных технологических факторов, плохо влияющих на здоровье рабочих - пыль, шум, вибрация, работа с едкими и агрессивными веществами, синтетическими и ароматическими жидкостями, с красителями и продуктами нефтепереработки. Но при всем этом человек строительной профессии - из тех, кто был и будет уверен в завтрашнем дне. И причина этого - в широких возможностях использования умений и опыта. Он может выбирать не просто специальность, которая ему больше нравится, но и удобные для себя условия работы: от ремонта офиса и загородного коттеджа до строительства дома или станции метро.

У строителя всегда есть выбор: работать в бригаде или заниматься индивидуальными заказами. Он всегда имеет возможность освоить несколько дополнительных смежных специальностей, на которые есть

спрос.

Ответственность за качество работ лежит на плечах всех строителей: от проектировщика до простого рабочего на стройке. И если к делу подходят с душой, то и жить в таких домах тепло и приятно. И как говорят сами строители, профессия эта хоть и сложная, но благородная. Каждый строитель, любящий свое дело, радуется результатами своего труда, ведь так приятно видеть, как благодаря твоим усилиям, на пустом месте вырос дом и заселились люди.

